

# 2021-2022 学年度学校工作报告

刘延周

本学年，面对错综复杂的安全与发展形势，全校上下风雨同舟、众志成城，群策群力、善作善成，保质保量地完成了教育教学等各项工作，助推学校荣获“莱州市教学工作先进单位”、“莱州市德育工作先进单位”、“莱州市实验教学工作先进单位”、“莱州市资助工作先进单位”、“莱州市疫情防控工作先进单位”、“莱州市信息宣传工作先进单位”等“金字招牌”，在高质量发展的路上迈出极为坚实的一步。下面我把去年 6 月至今的工作给全体老师简要汇报一下。

**一年来，我们强基固本、转变作风，党的建设全面加强。**

**一是党支部持续过硬。** 创建“学党史 铭初心 办实事 暖民心”党建品牌，去年 10 月，我们学校顺利通过“过硬党支部”的评选。**二是学党史，转作风。** 邀请市教体局领导来校讲党史，每周进行领导班子集中学习活动，尤其是今年进行了《大力弘扬“严真细实快”的工作作风》，《明方向明规矩明底线》、《转作风，强执行，促发展》等学习；组织全体教师开展观看《长津湖》等党史学习教育活动，去年，我校主题为《地下的太阳，永远的丰碑 - 西海地下医院》被党建办推荐参加全市的党支部书讲党课的评选。**三是办实事见行见效。** 先后组织开展了“助力全市全员核酸检测”“志愿服务”等一系列“我为群众办实事”主题活动。

**四是做好庆祝建党 100 周年活动。**党史朗诵合唱、党史知识竞赛、举行升旗仪式、进行党员宣誓、送上特别祝福、观看现场直播、党建知识学习、备好生日礼物、唱响红歌嘹亮、说句心里祝愿等十多项活动来庆祝建党一百周年。

一年来，我们负重前行、提质增效，教学质量渐趋向好。

**一是狠抓教学常规管理。**领导班子成员常态化推门听课，高度关注教师当堂检测情况；不断加强教学常规检查力度，教师教学工作渐趋精细化、规范化。**二是深入推进信息化 2.0。**邀请烟台专家组进行“线上指导”，参加全烟台市的 2.0 阶段性工作汇报；组织“展评课”“示范课”，组建充实学校校本资源库，教师的信息化教学水平“水涨船高”。**三是扎实开展教科研工作。**邀请教科所专家组到校指导，顺利完成两位教师的小课题成果验收，并得到高度肯定。**四是注重培养青年教师。**邀请实验中学、文峰中学、汇泉学校等优秀学校的名师、名校长进校园，广泛开展“两笔一话一技术”基本功比赛等活动，不断夯实青年教师们的理论功底和实践水平。**五是做好线上教育教学工作。**进行钉钉培训，统一了网课的平台使用。网课期间，所有领导加入班级钉钉群进行巡课，保证了网课期间的教学效果。（招生工作）

一年来，我们立足常规、注重养成，德育工作成色十足。

**一是注重营造育人环境，**硬件上，将室外宣传栏全面更新换代，加强管理，规范布置；软件上，着力推行活动教育模式，组建社团，充分发挥出寓教于乐、寓学于乐的作用。**二是注重建强**

**育人队伍**，常态化召开班主任会议，组织优秀班主任进行经验交流，不断加强班主任队伍建设；经常性进行家访，邀请派出所、医院等工作人员开展讲座，不断壮大育人队伍。**三是注重细化育人过程**，坚持利用晨夕会、班会、升旗仪式等契机，对学生进行常规教育和习惯养成教育。组建强有力的学生会，推行自主教育、自主管理。每学期进行军训汇操比赛、开学典礼、毕业典礼、教师宣誓仪式等活动，对师生进行德育教育。

**一年来，我们守牢底线、攻坚克难，校园大局和谐稳定。**

**一方面，始终坚守安全生产底线。**深入推进安全隐患“大快严”行动，建立排查台账，每周例会进行自我督导，逐条推进，整改到位；组织进行常态化应急演练，邀请“救援队”到校指导，不断强化演练实效；广泛开展线上安全答题等安全专题教育活动，对学生进行不间断的安全教育，确保不出任何安全问题。**另一方面，始终坚守疫情防控底线。**坚持“人物同防”，落实“应检尽检”，每周定期对全校师生进行核酸检测；全力做好隔离场所配置、防疫物资储备、疫苗接种工作；组织开展“开学第一课”等常规性防疫知识培训，召开“线上家长会”，进一步健全学校—家庭—社会的防控体系。

**一年来，我们以人为本、重视服务，幸福指数节节攀升。**

**一是抓好硬件改造提升。**塑胶操场改造工程、校园主甬路修建工程都将于暑假期间开工，相关领导全程跟踪，确保工程早日完工。着力改善办公环境，极力提升教师职业认同感与幸福感。

**二是促进服务高效提质。**购买第三方服务，让专业人管专业事，不定期调研师生用餐情况，持续改善伙食，让师生“吃得饱、吃得好、吃得健康”；宿舍楼内全部配备热水、热暖供应装置，让孩子们住得安心、睡得舒心。**三是推动氛围持续浓厚。**聚焦教师精神文化需求，结合重要节日，开展阳光运动会、“庆祝建党 100 周年”、元旦师生同乐会、邀请专家开展心理健康主题讲座，为全体教师营造健康工作、快乐生活的浓厚氛围。

事非经过不知难，种种成绩的取得，是领导班子齐心协力、担当作为的结果，也是全校教职员同心同德、共同奋斗的结果，在此，我代表我们学校的党支部、校委会向大家衷心的道一声“感谢”！

众力并则万钧举，人心齐则泰山移。希望我们大家都能不忘初心、秉承公心、恪守本心、怀揣真心、坚守恒心，努力打造一支勤奋学习的团队，一支凝心聚力的团队，一支求真务实的团队，一支勤政廉洁的团队，一支勇于创新的团队，一支团结协作的团队，奋力推动柞村中学高质量发展再上新台阶！